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Освітнє середовище, сприятливе для суб’єктної позиції студентів, їх 
партнерської діяльності в освітньому процесі, їхнього розвитку як фахів-
ців, здатних самостійно проводити моніторинг освітньої діяльності по-
будований на рівноправній, суб’єктно-суб’єктній партнерській взаємодії 
викладачів і студентів (Равчина, 2005).

педагогіка партнерства визначає істинно демократичний спосіб 
співпраці педагога і дитини, який передбачає рівність у праві на повагу, 
довіру, доброзичливе ставлення і взаємну вимогливість (Вишневський, 
2006).

І. підгурська (2010), розділяє ознаки партнерських відносин на дві 
групи: 

 −критерії об’єктивного характеру, що включають автономність, 
рівність суб’єктів, свободу вибору партнера, спільні дії та інтереси; 

 −критерії суб’єктивного характеру, які втілюють в себе взаємну до-
віру, відповідальність, сприйняття партнера як рівного (підгурська, 2010).

Вважаємо основною метою партнерських відносин викладачів і 
студентів, необхідність досягнення успіху для обох сторін й досягнення 
високого ступеню лояльності та прихильності при цьому, а як результат 
– отримання довготривалих цінностей та переваг при цьому процесі.

В. Оніпко, при партнерській взаємодії викладача і студентів, виокрем-
лено успішні стратегії, зокрема, стратегію співробітництва, компромісу. 

Стратегія співробітництва, при якій вказується на сумісну діяльність 
суб’єктів спілкування (тут їхні цілі узгоджуються і задовольняються зусил-
лями обох сторін), виключає конфліктність, так, як задоволення потреб 
викладача і студентів є першочерговим. при такому підході викладач не 
нав’язує свою думку й мету, а синтезує їх у студентів переконанням, узго-
дженням, зацікавленістю, заохоченням. при цьому підході у студентів має 
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з’явитися внутрішня мотивація до пропонованого викладачем завдання 
чи моніторингу, тоді ефективність цієї роботи зростатиме в рази. 

Стратегію компромісу застосовують тоді, коли кооперація немож-
лива, студенти не задоволені, не хочуть виконувати запропоновані за-
вдання, давати відповіді на питання тощо. Стратегія компромісу хоч і є 
менш ефективною, але все ж таки дає можливість досягнути поставлену 
навчальну мету.

Специфіка партнерства в освіті співзвучна з терміном «співпра-
ця», що передбачає часткову тотожність (бути частиною) і нетотожність 
(брати участь). Реалізація цих дій передбачає ідентифікацію як адапта-
цію особистості до соціуму за допомогою засвоєння нею соціальної ролі 
партнера і автономність як становлення індивідуальності з розвитком 
здібностей, що забезпечують успішне оволодіння різними видами діяль-
ності і спілкування. Виходячи з цього, партнерство: 

 −зв’язане для особистості із самовизначенням у спільній діяльнос-
ті, усвідомленням своєї самоцінності і цінності іншої;

 −відноситься до інноваційних форм взаємодії, так, як становлення 
партнерських відносин знаходиться в площині інноваційної освітньої ді-
яльності стосовно до вищої освіти і його моніторингової діяльності, яку 
частіше виконує викладач; 

 −відбиває деструктивну функцію моніторингової діяльності й 
руйнує стереотип педагогічного мислення в сфері відносин викладач – 
студент. І взаємини викладача та студента проявляються як незалежних 
особистостей, спрямовані на досягнення загальних цілей на принципах 
рівності, добровільності, рівнозначимості та доповнюваності учасників 
освітнього процесу;

 −ставить студента в активну позицію, враховує механізми самороз-
витку особистості й дозволяє реалізувати індивідуально-особистісний 
розвиток, припускаючи широкий спектр стратегій співпраці між викла-
дачем і студентами; 

 −воно передбачає поділ права вибору та відповідальності за при-
йняття рішень, що дозволяє студентам рівноцінно, але по-різному брати 
участь у проєктуванні, організації та здійсненні діяльності, що веде до їх-
нього особистісного розвитку, моніторингової діяльності (Оніпко, 2014).

Т. Равчина пропонує забезпечення зовнішніх умов освітнього проце-
су, сприятливих для суб’єктно-суб’єктної, партнерської взаємодії викладача 
і студентів та організацію прийнятної соціально-психологічної атмосфе-
ри, ефективної для освітньої та моніторингової діяльності студентів, що є 
необхідним чинником для здійснення якісного моніторингу вищої освіти.
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Забезпечення зовнішніх умов навчального процесу, сприятливих 
для суб’єктно-суб’єктної, партнерської взаємодії викладача і студентів. го-
ворячи про просторове розміщення учасників під час освітнього процесу 
та мотірингу якості вищої освіти, просторові бар’єри, які ускладнюють 
їхню взаємодію (наука - проксеміка), варто забезпечувати просторову рів-
ноправну, партнерську позицію викладача і студентів. Якщо спостеріга-
ється відсутність просторових бар’єрів, які при віддаленні партнерів один 
від одного, одночасно стають засобами їхнього захисту, то така позиція 
стає важливою для міжособистісної взаємодії суб’єктів, тобто пошуку вза-
єморозуміння, відчуття партнерства до спільноти. Для удосконалення 
партнерських відносин під час навчання і моніторингу освітньої діяль-
ності має значення розміщення викладача і студентів у колі (квадраті). Та-
кий методичний прийом дає можливість відкрито спілкуватися (бачити, 
слухати, звертатися до конкретної людини тощо) й відчувати себе парт-
нером в цій системі. Особливо таке розміщення важливе для викладача, 
якому буде простіше шляхом візуального контакту подати відчуття парт-
нерства кожній людині, показати їй, що вона не віддалена від інших, а 
може бути спостерігачем за ходом розвитку думки, за емоційними стана-
ми партнерів, їхнім виконанням запропонованих завдань; вносити зміни 
в організацію чи-то освітнього, чи-то моніторингового процесу. 

Організація прийнятної соціально-психологічної атмосфери, 
ефективної для освітньої та моніторингової діяльності студентів. Тер-
мін «соціально-психологічна атмосфера» використовується з поняттями 
«психологічний клімат», «морально-психологічний клімат». Він позна-
чає якісний бік партнерських стосунків, який проявляється у сукупності 
психологічних умов, сприятливих або не сприятливих для якісної освіт-
ньої діяльності викладача і студентів. Такий підхід сприяє створенню ат-
мосфери, що позитивно впливає на кожну особистість, створює якісну 
партнерську позицію викладача і студентів, відкриває шлях до їх міжосо-
бистісної взаємодії, а цей процес – дає можливість, у свою чергу, розви-
тку демократичних взаємин у закладі вищої освіти. 

З метою забезпечення організації партнерства викладачів і студен-
тів, їх педагогічної взаємодії для організації освітнього процесу й здійснен-
ня якісного моніторингу вищої освіти кожен момент повинен слугувати 
вияву поваги, довіри до кожної особистості, толерантності до її думок. 

Ініціатором розвитку довіри, партнерства, толерантності до кож-
ного є викладач. його поведінка на засадах організації партнерства для 
здійснення якісного моніторингу вищої освіти, зазначених ідей зумовлює  
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позитивний емоційний відгук багатьох студентів, особливо тих, у кого 
рівень розвитку соціальних якостей, культури сприятливий до таких пе-
дагогічних впливів. Завдяки цьому, поступово виникає мікросередови-
ще, яке навіює і стимулює інших студентів до такої поведінки і за такими 
принципами (Равчина, 2005). У зв’язку з цим, виникає необхідність вве-
дення нової форми педагогічної діяльності в системі моніторингу якості 
освіти в умовах суб’єкт-суб’єктних зв’язків між педагогом і студентами 
– забезпечення організації партнерства викладачів і студентів для здій-
снення якісного моніторингу вищої освіти.

при розкритті сутності виокремленої нами умови моніторингу 
якості вищої освіти – забезпечення організації партнерства викладачів 
і студентів при здійсненні моніторингу вищої освіти, з’ясовано, що мо-
ніторинг якості професійної підготовки майбутніх фахівців у ЗВО на 
основі партнерства викладачів і студентів має бути побудований для по-
треб навчального закладу, зокрема, підвищення якості результатів його 
діяльності. 
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